## На первых спектаклях

Гастроли опервых театров в вапіся городо становятся традицией. нипотопит мошелов о типомот отв сталинградися к музыке, о том, что оперио-бадетные коллективы вахоият у нас короший прием

Приеза Куйбынгевского театра

вызывает большой интерес тем. Что в присотуаре втого колдектива. висовые выступающего в вашем принавелениями, есть ряз опер и балетов, еще ин разу не показанных на стадингранской спене. Это - «Бал-маскапал» Верты, «Вогема» Пуччини «Капуле» Биже. SI ID. II BOO ME HOMNOLUTCH HOMAлеть, что и на этот раз страки- той, создав подлинно национальградцы будут лишены возможности иую, патриотическую оперу-зибнею. послушать такие шелевым русской но было бы ознакомиться с новинками советского опериого искусст-

Таковы общио замечания о ре пертуале наших гостей.

Куйбышевекий театр показал уже иссколько спектавлей, котовые позваднот следаль искоторые выволы о творческом коллективе.

Гастроли Куйбышевского театра оперы и балета в Сталинграле

то. к сожалению. снижает хуложественные постоянства спектак-

CROX PROTECTED TO THE PROPERTY OF COMME рой «Инан Сусанина, в которой И. Глинка залялся пелью сред ствами народной национальной музыки раскрыть в возвышенно-трагедийном плане образ русского кре-«Семь красарид» Кара Караева стыянина. Свой замычел комполитор осуществил с гениальной просто-

Конечно, театр ясно попичает омериой классики, как, например, этот замысел и немало приложил «Корис Годунов», «Хованщина», стараний, чтобы верно и наиболее «Сако». Отсутствуют в репертуаре полно его передать. Эти старания театра и произведения срветских ошущаются и отледьных рожиссеравторов, за исключением балета ских пахолках, напримен, и спене «Семь красалиц». А ведь не так («В лесу» и финале оперы, а также вавно вменно в Куйбышевском те- в декоторых актерених работах. втре родиляет новая лирическая Одиако общее эпучанию спектавля спера «Таня», вызванныя больной не мажет удовлетворить слушатемитерис общественности. Думаекся, ден. Большинство ецен выглядит что театр папрасно не включил в бытовымя, что идет праврез с геросной гастрольный репертуар этот ической темой оперы. Основной жо спектакль. Сталинградцам интерес- непостаток спектакля, на нашваглял, в слабости хора, особанномужекого состала. Хор. который, по словам Глинки, «должен пыражать енлу и беззаботиум неустранимость вусского навола». - маловощный и поуверенный. Он явно во справился с воздоженной на него запачей. Ла и описсто театра его возможностих, о том хорошем, в «Иване Сусаприе» не сумел в ных партий — совеем еще молодые исполнительнене замет-

многообразне и богатетно партиту пы ятой сениальной оперы.

Таким образом, театру не улалось добиться поданиного геронкотрагедийного звучания народной редала исполнителями с полкупаюоперы, несмотря на то, что содисты эмпектагови сошосо висчатасние

Исполнитель навтии Сусанина артист И. Е. Зотов обладост сельным, но приятным голосом. В ших ариях и ансьмолях, что дает на Сабурова) и другие актеры, соз-DEDRIES CHENES OF RECROSES CEOван, но в дальнейшем, в спене прошания с воченью и особение в спе-He «B secv», aprier apro pacapia-HAST NAPARTED CHOOSE PERGE.

Красивов, звучное соплано, хороиже спенические данные и пенесредственность исполнения помогак Лушевной В. И. Никитиной создать облательный образ русской зевущки Анто-

В партия Собынина выступил К. И. Тарасов — певец вмоциональный, с сильным оперным голо-

Хорошо зврекомендоваль себы мо-1940Я ЗАТИСТКА З. А. Винокупова Ваня). Не все сию в св исполнеяви звучит убелительно. По музыкальность и пезаупялные вокаль-REST BORNOR BOCTE HOMOTYT HEBRITE преотолеть вти нелостатки

Если «Инан Сусанин» не птанчастея глубиной спенического вешения замысла композитора, то стыдливо разговаривают другой споктакав, онерв «Парекая о своих чупствах, певеста» Римского-Корсакова, обнавужна больние творческие возмож- за Любани артистка ности поллектива и нак бы рассе. А. Оробичекая обладает HA TO, TTO OFFICEARD IS HEDRON CHEE- DOBBLIAN MEHITO-COMPAND

Исполнители почти всех основ- сожалению TO DAILYCE CTALBEIDANIEB, R O TOM, MOCTATOTHOM CTEMERE DEPEND SEC JRUM, BELABRO OKONGURBINE SOUCED- HO HE XBATACT ANTEL

опыта, жизненная, глубово звава-TIJBANUHAR IDANA FEDOCE OFFEDEL TOшей простотой.

Музыкальный язык этой оперы песенный. Переживания лейстне вующих лиц васкрываются в больвозможность более глубоко ознако- навине и целом слаженный анмиться с вокальными и зраматиче- самбль, определиний успех свек скими данными артистов.

Говоря об отдельных исполните-

ную Марфу - артиству В. Н. Нивитину. EDSCOTTIE. овеян образ Марфы. Задушевно в SOLOI TREVES повины с чудесным пкano ha Benyney Hotay

Релко кожно встрогить в оперном спектакле такое счастливое сочетание голосов и молодости, какое мы видим в спене, в которой вве иозруги Марфа и Лунина (арти-

Исполнительница ро-

ваторию. Я это нададывает осо- ского мастерства для раскрытия Штейном, отличается цельностью дов в балетмейстер Н. В. Ланикова. бый отпочаток на спектакль: в нем воденого, сильного характера Люба- замысла, выразительностью мизан- следуя музыкально-спенической ременьше обычных опервых штампов, ши. Это особенно ощущается в сцен. Приходится пожалеть, что закцие этого балеть в москомском артиены играют испрант всерение, увлечен- драматических впизодах оперы, на- художных В. Л. Пыжов, на- театре им. К. С. Отакиславского и рно. И котя, пожет быть, некоторым плимер, в финале первого акта. предпай выразитольное офериление Вл. И. Пемировича-Данченко, совиз них не хватает спенического Здесь Л. Оробинской нужна опытпая рука режиссера.

Куриков (Грязной), сочный, выразительный бас П. Я. Фрадков (Собакин), артист С. И. Шакилов. опытивя витинся М. А. Бевза (Дом-

Споктаки «Парская невеста». лях, следует выделять очарователь- возобновленный режиссиром С.



В «Парекой невесто» выступают стенами домов, что противоречит пенельзования тех музыкальных также темпераментный певец Л. В. музыкальной тканя произведения, кусков, которые обычно выбрасы-

в первые дик гастролей. — балет имческому поплощению «Лебеликонарисовавнияй яркий образ Лыкова, П. И. Чайковокого «Лебединое .oze- го озера». Вместо отдельных тан-

> залушенняму балету П. И. Чайкон- една зи у кого возникиет жельние ского. Инкогда не меркнушно ме- заглянуть в лябретто, чтобы вазгасинскали любовь слушателей. Хо- спеко. Уже первая, прассчие слерошо сделал Куйбышевский театр, данная сцена пролога (похимение выжини в гастрольный репертуар Одетты влым волнебником) внодит этот балот, не убольшись, что он зрители и атмосферу булущих составнися всеми колгонтивами, па- бытий. Активнее стала борьба юнопее гасторавровавшени в Сталин- го принца Зигфрила (артист Н. П. граде. Как веляка дюбовь в музыке Шеголев) и нежной Олетты (ав-П. И. Чайковского, говорит факт, тистка Л. С. Статкович) со влым и который вполне умество поврести хитрым волшебником Ротбартом. элесь. К агминистрания театра об- (арт. Н. В. Ливьков). Гаубокое вператамся продотавитель Лубовского чатление производят третий и осорайона с просьбой показать для бенно четнертый вкты. Сисна спаколхозинков ртого пайона озин из сении Одеттой погибающего в волспоктаклей. На вопрос, что бы им нах Зигфрида постанлена и исдетелось посмотреть, послевовал полнена с большим вичеем и фавответ: «Лебелиное озеро».

> Отвано отметить, что известный 1 «Лебенное озеро» в Куйбышевбалет П. И. Чайковского получил в скои театре в корие отличается от Куйбышенском театре очень инте- раное виденных сталинголинами псреспое сценическое воплощение. Я становок втого балета ледо вовее но в отледыных исполнителях, но в мастерство танповшиков. В втом отконнении спектакль вак раз заслуживает много замечаний. Лостониство постановки в другом. Покоряет, прежде всего, невое, став о. п. пинитина в роли марфы свежее прочтение музыки П. В. и артистия З. А. Винонурова в роди Чайковского, Лирижер Б. В. Мериа-

питерьеров, во втором акте выгре- дала увлекательный, яркий спекмоздил сцену мрачными по прету такаь. Путем глубокого анализа и И. навонен. третий спектакаь, вались прежники постановинками, показанный Куйбышевским театром театр пришем к своеобразному сцепев. зачастую дипенных догаче-Тругно найти во всем балотном ской последовательности, получиярепертуаре другое произведение, ся композиционно четкий, пельный полобное влехновенному дирически- по замыслу спектакль. И сейчае долии «Леболиного озепал данно дать события, происходящие на

Д. МУШНИКОВ художественный рунововитель Сталинградской областной

cues concerne. Creasa nauror-appe-

Фото С. Леонидова.